

市人大常委会审议通过《绍兴市道路交通安全管理若干规定》

开车抽烟、吃东西、打手机,都要处罚

这是一部体现绍兴特色的补位性法规,将依法提请省人大常委会批准

记者 胡安娜

本报讯 7月29日至30日,市八届人大常委会第三十二次会议审议通过《绍兴市道路交通安全管理若干规定》(以下简称《若干规定》)。市人大常委会法工委有关负责人说,《若干规定》依法提请省人大常委会批准后,将为全市道路交通安全管理提供有力的支撑保障。

道路交通安全管理工作关系到每一个交通参与人的人身安全,关系到公民、法人

和其他组织的财产安全和合法权益,关系到社会经济发展,是社会治理水平和治理能力的重要组成部分。近年来,随着我市经济社会的不断发展,城市道路建设进入了高速发展期,机动车、非机动车保有量大幅提升,在实际交通安全管理中存在重点车辆交通事故高发、道路交通安全设施建设相对滞后、管理不够规范、道路交通警力供需矛盾突出等问题。“自

2015年开放设区市立法权限以来,我市尚未制定道路交通安全管理方面的法规,绍兴需要制定一部体现我市道路交通安全管理特色的法规,以解决目前交通安全管理中遇到的瓶颈性问题。”市公安局交通管理局有关负责人说,制定出台《若干规定》是市域治理现代化的需要,是应对新情况新业态的需要,也是解决突出问题的需要。

“道路交通安全管理的上位法已比较全面、具体。这是一部结合绍兴实际、体现绍兴

特色的补位性法规,也是绍兴首次以‘若干规定’的提法命名的法规。”市人大常委会法工委相关处室负责人说。

记者了解到,此次由市人大常委会会议审议通过的《若干规定》共有20条,既有在上位法规定基础上对道路交通安全管理组织协调机制、规划内容和道路影响评价制度等内容的补充,又在道路通行条件优化措施、道路交通安全设施管理、重点车辆管理、机动车驾驶人行为规范、城市快速路通行、交通勤务辅警行

为规范等方面提出切合本市实际的规定。在“机动车驾驶人行为规范”方面,法规规定驾驶机动车不得有“在车身放置、粘贴凸出车外廓,影响道路交通安全的物品的行为”,不得有“吸烟、饮食、以手持方式使用电子设备等妨碍安全行驶的行为”等多项内容,并设置了相应罚则。针对近年来多次发生的妨碍公交车安全驾驶事件,法规宣示立场,对公共汽车行驶过程中乘客和驾驶人的行为规范作了明确规定。



公益培训居家养老照护员

近日,由市红十字会、市农业农村局主办,绍兴职业技术学院承办的2020年农村居家养老照护公益培训班开班,来自全市的50多名学员参加培训,内容涵盖居家养老照顾、急救救护等知识,并对心肺复苏、意外伤害处理、鼻饲、吸氧、翻身叩背、卧床老人功能康复训练等技能进行重点实操训练,培训考试合格后将发放《红十字养老服务护理员证》《老年照护与管理专项高级证书》,并录入“浙江省千万农民素质提升工程系统”实用人才库。

(记者 黄霄 摄)

传递革命薪火,接力新的长征

抗战老兵与大学生信仰对话活动昨启动

首席记者 周能兵

本报讯 昨天上午,绍兴文理学院人文学院学生代表将一束鲜花敬献给97岁的抗战老兵张明昇,并向老人致敬——由市委老干部局、绍兴文理学院人文学院联合举办的“传递革命薪火,接力新的长征”抗战老兵与大学生信仰对话活动启动。一批大学生将通过上门访谈的形式,与一批抗战老兵进行交流,以了解、挖掘革命前辈顽强抗战的光荣历史,继承和发扬革命前辈的光荣传统,铭记历史,传承好红色基因。

今年是抗日战争胜利75周年,伟大的抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。为了让大学生受到教育,绍兴文理学院人文

学院与市委老干部局商议后联合举办了这次对话活动。据市委老干部局副局长殷利剑介绍,这次活动市委老干部局精心组织,确定被采访抗战老兵名单,并落实工作人员带领学生分组分批上门访谈,听抗战老兵讲一件件尘封往事,一段段战斗岁月,以及投身革命的心路历程。他希望青年学生对抗战老兵满怀敬意,对访谈工作精心准备,包括做好录音、录像、拍照工作,整理好文字,写出真实的感言;通过对话活动,充分展示抗战老兵一心向党、一心为民的初心;青年学生在对话中,能接受信仰教育,受到精神的洗礼。

市委老干部局、绍兴市新四军研究会还将编辑出版的《光荣人生》《红色会稽》,并赠送给对话抗战老兵的学生代表。绍兴市新四军研究

会会长韩茂仁希望学生们从这书中汲取养分,从对话活动中受到启迪。

昨天上午,6名大学生与97岁的抗战老兵张明昇进行了首场“对话”。张明昇老人参加过抗日战争、解放战争,从1942年2月到1945年8月,他和战友们在山东顽强地与日本侵略者进行战斗,他还参加过济南战役、淮海战役、渡江战役,荣立过一、二、三等功。张明昇老人的战斗经历和故事,深深地感动了对话的大学生们。学生代表何泽逸说,胜利来之不易,我们要加倍珍惜今天的幸福生活,接过历史的接力棒,走好今天的长征路,不辜负党和人民的期望。

绍兴文理学院人文学院党委副书记王旭初要求大学生们把对话活动做成精品,写好对话文章,讲好爱国故事、英雄故事、绍兴故事,传递革命薪火,传递正能量。

海关减免税办理 当天申报当天办结

1-7月,绍兴海关助力企业减免税款4049万元

记者 高建峰

本报讯 记者从绍兴海关获悉,今年1-7月,绍兴海关已为辖区企业减免税款4049万元,同比增长45.3%,持续释放国家优惠政策红利,支持地方外贸稳定发展。其中,受惠排名靠前的主要涉及集成电路、化纤、机械等行业重点项目。

中芯集成电路制造(绍兴)有限公司是我市一家专注于集成电路芯片及模块封装的代工生产制造服务企业。作为一家高科技公司,企业有大量的设备、原材料、备品备件都需要从国外进口。昨天,该企业提交减免税申请10余票,绍兴海关当天办结审批手续,实现“到港提货”无缝衔接,保障货物第一时间配送至企业。此举为企业大幅压缩通关时间和物流耗时,使得新项目能第一时间投产、第一

时间产出。

今年以来,为了确保中芯绍兴及时进口生产设备及原材料,支持企业复工复产,绍兴海关安排专人对其进行一对一政策辅导,提供一站式优惠政策措施支持。截至7月29日,绍兴海关已经为中芯绍兴审批票数961份,减免税额近2000万元。

“针对今年疫情的特殊情况,我们大力开展‘不见面’审批,实现企业足不出户办理所有手续。”绍兴海关税收管理科副科长吴陈锋说,工作人员还深入开展对美市场化采购排除的政策宣传,为中芯绍兴等9家企业提供一对一咨询服务,引导进口排除清单外商品的企业开展申请。目前已累计免征“加征税款”1800余万元,并退还已加征的10多万元反制关税。下一步,海关部门将针对企业需求,逐步探索更多的绍兴经验来服务企业。

兰亭研学游营地项目 通过初步设计审查

记者 干政

本报讯 近日,市发改委组织专家和相关部门对市文旅集团提交的兰亭研学游营地(兰亭国际书法交流中心)项目初步设计进行评审,最终通过审查。

据了解,项目位于兰亭街道的兰渚山脚下,毗邻书法圣地兰亭,东侧为已建成的兰亭书法博物馆,北侧为

锡杖山,西侧为兰渚山,南侧为自然开阔地带。根据此前公布的建设内容,项目将依托兰亭景区的丰富历史文化资源,全方位打造书法文化为主题的全国一流的国际书法交流中心,兼顾国家级研学实践教育营地功能。

相关负责人介绍,项目总投资约2.5亿元,计划2020年10月开工建设,2022年12月竣工。

停电信息

日期	停电范围	停电单位
8月5日	7:00-16:00 越城区北海街道水景公寓1-5幢	高新城市设施管理有限公司(1701674737)停电
	8:00-12:00 绍兴市	8:30-17:30 绍兴宝业四季园房地产有限公司(1702246323)停电